

Говорит и показывается Москва, 1978, 21 июня

радио

Пожалуй, нет в нашей стране человека, который не читал бы книг Марии Прилежаевой. Произведения ее — живая история нашего государства. «Они рассказывают, — пишет Анатолий Алексин, — о великих трудах, великих жертвах и великих победах рыцарей революции». Она была учительницей, и многие ее ученики стали героями ее книг. «Семиклассницы», «Юность Маши Строговой», «С тобой товарищи!» — здесь, в школе, начинается дорога в большую жизнь, в мир знаний, поисков, высоких чувств, мир удивительный и прекрасный, сложный и неповторимый.

Герои Октября, которые завоевали свободу и счастье нашей сегодняшней юности, проходят через ряд произведений Марии Прилежаевой. Ее первая книга «С берегов Медведицы» посвящена Михаилу Ивановичу Калинин.

В повестях «Начало», «Под северным небом» писательница рассказала, как рождались в России первые революционные кружки. Каждый год, прожитый Лениным, был удивительным, об одном из них по-



М. ПРИЛЕЖАЕВА

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮНЯ,
1 ПРОГРАММА, 14.00;

1 «ЭС» — 11.00; 1 «ВС» — 15.00;

1 «ДВ» — 17.00

вестует она в произведении «Удивительный год». Село Шушенское. Титанический труд, книги, статьи, письма, программа партии, замысел издания «Искры»... Повесть «Три недели покоя» рассказывает о том, что как раз покоя-то у Ленина и не было, ибо «вмещал он в сердце своем все нужды, тяготы и надежды народа».

Прилежаеву всегда трудно застать дома, потому что дом для нее и далекое Шушенское, и пионерский лагерь Артек, и дагестанский аул, и сельская школа. Там она встречалась со своими читателями, делилась творческими планами, находила героев своих книг.

Литературно - драматическая редакция Всесоюзного радио подготовила передачу, посвященную творчеству Марии Прилежаевой. В передаче примут участие писатели Валентин Катаев, Наталья Дурова, Виталий Озеров, Юрий Яковлев. Будут прочитаны отрывки из произведений писательницы «Осень», «Зеленая ветка», «Жизнь Ленина».

И. МАЛЯВСКАЯ